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“Op Prinsjesdag 19 september presenteerde het kabinet de plannen voor 2024. Deze plannen 
hebben invloed op jouw als VHG-lid, ongeacht je vakgebied of bedrijfsgrootte. Het thema 
bestaanszekerheid krijgt veel aandacht in de Miljoenennota. Maar ook vraagstukken zoals het 
klimaat, de energietransitie, de water-, bodem- en luchtkwaliteit, woningbouw en de arbeidsmarkt 
vragen om urgentie. Zeker op het gebied van fysieke ruimte moeten keuzes gemaakt worden. 
Vergroenen moet hierbij een centrale plek hebben. Want vergroenen is de meervoudige oplossing 
voor een beter klimaat, een gezondere leefomgeving en welzijn van mensen en dieren. Dit zien we 
gelukkig ook in brede zin terug in de plannen van de diverse ministeries. En dat is goed nieuws 
voor ons als leden van VHG: de échte vergroeners van Nederland!” 

John Koomen, voorzitter Koninklijke VHG. 

Verkiezingen in zicht 
In de Miljoenennota en de Rijksbegroting staan de plannen waaraan de regering het geld wil uitgeven, wat deze 
gaan kosten en wat er verandert aan de belastingen. De Tweede Kamer en Eerste Kamer moeten echter nog 
akkoord gaan met de voorgestelde plannen en kunnen begrotingsvoorstellen van het kabinet aanpassen. De 
voorstellen en maatregelen die in de begroting staan, kunnen - zeker met de Tweede Kamerverkiezingen in zicht - 
dus nog veranderen. Daarom ontvangen jullie binnenkort een lobbyspecial van Koninklijke VHG. Hierin staan onze 
lobbydoelstellingen en lichten we toe hoe wij ons daarvoor inspannen. Zo bouwen we gezamenlijk aan een groener 
Nederland. We hopen in ieder geval op veel frisse groene ideeën en ambities van de politieke partijen! 

In dit document lees je de belangrijkste veranderingen.  
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Groen en klimaat 
 
Het demissionaire kabinet heeft in de Miljoenennota veel aandacht voor de uitdagingen op het gebied van ruimte, 
klimaat en natuur. De energietransitie, stikstofrestricties en alle investeringen die nodig zijn voor het behalen van de 
klimaatdoelen, duurzaamheid, woningbouw, schone mobiliteit en elektrificatie vragen immers veel van ons land de 
komende jaren. Dit zie je ook terug in de voorstellen voor 2024. 
 
In het kort: 
 
Nota Ruimte 
De fysieke ruimte in Nederland is beperkt. Daarom moeten er keuzes worden gemaakt hoe de ruimte wordt gebruikt, 
bijvoorbeeld voor landbouw, natuur, energietransitie of woningbouw. In 2024 wil het kabinet met de nieuwe Nota 
Ruimte komen. Via een participatietraject kunnen andere overheden, kennisinstellingen, inwoners. maar ook 
maatschappelijke organisaties zoals Koninklijke VHG hierover meedenken. Via onze lobby, gesprekken met 
overheden en deelname aan diverse tafels en agenda’s zullen we het belang en de meerwaarde van groen en de rol 
van de groenprofessional hierin naar voren brengen, waar mogelijk met een concrete rol voor VHG-leden. 
 
Ruimtelijke economische Visie voor Nederland 
Het Ministerie van EZK werkt aan een visie om inzicht te krijgen in de ruimtelijk-economische ontwikkelingen en het 
ruimtebeslag voor groene, digitale en circulaire transities. Deze visie wordt eind 2023 verwacht. Als Koninklijke VHG 
maken wij ons graag hard voor het vergroenen van de bedrijventerreinen en zijn betrokken bij de Werklandschappen 
van de Toekomst en de Agenda Natuurinclusief.  
 
Woningbouw 
Tot 2030 wil het kabinet 981.000 woningen bouwen. Er wordt wel een tijdelijke dip verwacht in de bouwproductie 
door gestegen kosten en verminderde vraag. Dit kan gevolgen hebben voor een vertraagde aanleg van openbaar 
groen en tuinen. 
 
Omgevingswet 
In essentie gaat de Omgevingswet over alles wat te maken heeft met de fysieke leefomgeving. Bouwvergunningen, 
milieuregels en bestemmingsplannen vallen straks allemaal onder de Omgevingswet. Het grootste deel van de 
regels wordt verschoven; daar verandert inhoudelijk dus niets aan. Verschillende partijen hebben meegedacht over 
de nieuwe Omgevingswet, zoals gemeenten, provincies, softwareleveranciers, stedenbouwkundige bureaus en 
brancheorganisaties. Ook Koninklijke VHG heeft ingesproken op de onderwerpen die van belang zijn voor groene 
ondernemers. Daarbij is vooral aandacht gevraagd voor de praktische uitvoerbaarheid. De Omgevingswet geldt 
vanaf 1 januari 2024. Het is de bedoeling dat je daarna de vergunningen voor bijvoorbeeld bouwen en verbouwen 
digitaal kunt aanvragen via een ICT-tool. 
 
Winkelgebieden 
Gemeenten die samen met private partijen winkelgebieden aantrekkelijker willen maken voor bewoners en 
bezoekers, kunnen gebruik maken van de Impulsaanpak voor publiek-private samenwerking. 
 
Circulaire economie 
Om de klimaatdoelstellingen te halen, is het belangrijk om goed te kijken naar het gebruik van grondstoffen en 
plastic. Daarom zet het kabinet in op een circulaire economie met aanvullende normerende en stimulerende 
maatregelen. Zoals bijvoorbeeld een verminderd gebruik van grondstoffen, levensduurverlenging, recycling en 
hoogwaardige verwerking van materialen. 
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Circulair en biobased bouwen en slopen 
Het kabinet stimuleert de toepassing van duurzame bio-grondstoffen in de bouw. Eind 2023 wordt een 
opschalingsplan Biobased bouwen gelanceerd. Ook komt er aandacht voor circulair slopen met wellicht normen 
daarvoor. Zodra hier meer over bekend is, zullen we je hierover berichten. 
 
Biodiversiteit 
In 2024 wordt het Nationaal Biodiversiteit Strategisch Actieplan gepresenteerd. De afspraken die in VN-verband zijn 
gemaakt om de biodiversiteit te vergroten, worden met dit actieplan vertaald naar Nederland. 
 
Schone lucht 
Schone lucht is van groot belang voor de gezondheid van Nederlanders. Bomen spelen hierbij natuurlijk een 
belangrijke rol, omdat ze CO2 opnemen. De Wereldgezondheidsorganisatie heeft nieuwe waarden bepaald voor 
2030. Het kabinet wil volgend jaar in de uitvoeringsagenda voor het Schone Lucht Akkoord opnemen hoe Nederland 
naar deze WHO-waarden kan werken. 
 
Updaten bodemregelgeving 
Het kabinet wil de bodemregelgeving herijken. Met de kennis van nu als het gaat om klimaat, natuur en circulaire 
economie is de huidige regelgeving verouderd. Ook zijn er juridische ontwikkelingen die impact hebben op de 
bodemregelgeving, denk aan de Omgevingswet maar ook de strengere Europese regelgeving voor water en de 
bodem. Koninklijke VHG volgt deze ontwikkelingen en behartigt de belangen van de bedrijven in de groene sector bij 
de totstandkoming van nieuwe regelgeving.  

 
Personeel en arbeid 
 
AOW-leeftijd naar 67 jaar 
De AOW-leeftijd is in 2023 66 jaar en 10 maanden. Voor 2024 is de AOW-leeftijd vastgesteld op 67 jaar. 
 
Minimumuurloon 
Er komt een wettelijk minimumuurloon per 1 januari 2024. Het minimumloon wordt nu per maand vastgesteld. 
Daarom heeft een werknemer die 37, 38 of 40 uur per week werkt nu een lager minimumuurloon dan iemand die 36 
uur per week werkt. Dat gaat veranderen met de invoering van het wettelijk minimumuurloon. Hierdoor is het 
minimumuurloon hetzelfde, ondanks de lengte van de werkweek. 
 
Onbelaste reiskostenvergoeding omhoog 
De maximale onbelaste reiskostenvergoeding die je als werkgever kunt geven, gaat in 2024 omhoog van 21 
eurocent naar 23 eurocent per kilometer. 
 
Géén compensatie transitievergoeding MKB bij ziekte werkgever 
Wanneer een kleine onderneming (< 25 werknemers) wordt beëindigd vanwege pensionering of overlĳden van de 
werkgever, is er momenteel onder voorwaarden recht op compensatie van de betaalde transitievergoeding bij 
ontslag van personeel. Na lang uitstel is uiteindelijk besloten dat deze compensatie niét wordt gegeven bij ziekte van 
de werkgever. De reden hiervoor is dat het onwerkbaar is om de ziekte van de werkgever te beoordelen. 
 
Hervorming arbeidsmarkt mag doorgaan 
Bij de stemmingen in de Tweede kamer is op het terrein van arbeidsmarktdossiers vrijwel niets controversieel 
verklaard. Het demissionaire kabinet kan daardoor verder werken aan de plannen voor een flinke renovatie van de 
arbeidsmarkt. Natuurlijk zullen we deze hervorming nauwlettend volgen en je op de hoogte houden van de 
ontwikkelingen. 
 
  



       

4 
 

Verhoging arbeidskorting 
Werkenden met lage of middeninkomens gaan minder belasting betalen: de arbeidskorting gaat met 115 euro 
omhoog. 
 
Werkkostenregeling weer omlaag 
Als werkgever heb je de ruimte om je medewerkers belastingvrij iets extra’s te geven. Dit is de ‘vrije ruimte’ binnen 
de werkkostenregeling. In 2023 is het percentage van de eerste schijf van de vrije ruimte van de werkkostenregeling 
tijdelijk verhoogd van 1,7% naar 3%. Dit percentage wordt per 1 januari 2024 weer verlaagd naar 1,92%. 
 
Speciale status Oekraïners verlengd 
Oekraïners die de oorlog in hun land zijn ontvlucht, vallen onder de Richtlijn Tijdelijke Bescherming van de Europese 
Unie. Dit betekent dat zij in loondienst mogen werken zonder tewerkstellingsvergunning. Deze richtlijn geldt tot 4 
maart 2024. Naar verwachting wordt deze tijdelijke bescherming door de Raad in Brussel dit najaar verlengd tot 
(maximaal) 4 maart 2025. 
 

Ondernemen 
 
Aanbesteden 
2024 is het laatste jaar van het vierjarig programma Beter Aanbesteden. Doel van dit programma is om kennis en 
kunde van ondernemers en (lokale) overheden als het gaat om het aanbestedingsproces te verbeteren. Het budget 
voor het programma komend jaar is vastgesteld op 1,5 miljoen euro. Koninklijke VHG heeft in het kader van dit 
programma een onderzoek onder opdrachtgevers en opdrachtnemers uitgevoerd. De bevindingen en aanbevelingen 
voor verbetering van het aanbestedingsproces delen we tijdens ledenbijeenkomsten. 
  
Rechtsbescherming bij aanbesteden 
Naar verwachting zal de Tweede Kamer in 2024 een wetsvoorstel van het Ministerie van Economische Zaken en 
Klimaat (EZK) behandelen dat moet leiden tot betere rechtsbescherming van ondernemers bij aanbestedingen. De 
verbeteringen zijn gericht op de fase voor de selectie en gunning, denk hierbij aan verplichte en onafhankelijke 
klachtenloketten en opschorting van de procedure. In de fase na de selectie of gunning gaat het om verbetering van 
het proces bij de rechter en het bieden van alternatieven, zoals een laagdrempelig advies of arbitrage, inclusief 
redelijke mogelijkheden voor opschorting. Vooruitlopend op de wetswijziging zijn enkele rechtsbeschermende 
maatregelen zoals de Handreiking Klachtenafhandeling, versneld uitgewerkt zodat invoering niet hoeft te wachten op 
het wetgevingstraject. 
  
Tegengaan oneerlijke concurrentie door overheden 
Het wetsvoorstel voor de Wet Markt en overheid, ter aanscherping van de Mededingingswet, ligt bij de Tweede 
kamer voor ter besluitvorming. Doel van dit voorstel is om oneerlijke concurrentie door overheden te voorkomen. Het 
moet ertoe leiden dat bedrijven tijdig en volledig door (lokale)overheden worden betrokken bij besluitvorming en 
misbruik van de algemeen belang-uitzondering uitbannen. 
  
Regiodeals 
In 2023, 2024 en 2025 is 900 miljoen euro beschikbaar voor regiodeals. In 2024 krijgen de in dit najaar toegewezen 
regiodeals een vervolg en komt er 334 miljoen euro beschikbaar voor projecten die bijdragen aan de kwaliteit van 
wonen, werken en leven voor inwoners en ondernemers. De bijdrage per regiodeal varieert van 5 tot 40 miljoen euro 
en de regionale cofinanciering bedraagt 50%. 
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Onderwijs 
 
De arbeidsmarkt blijft krap. Het kan zijn dat een afnemende economische conjunctuur tijdelijk verlichting brengt, 
maar op middellange en lange termijn zal de sector blijven kampen met personeelstekort. Werken aan de instroom 
van nieuwe medewerkers en het behouden van bestaande medewerkers blijft dan ook nodig. 

 
Leven lang ontwikkelen: SLIM-regeling tijdelijk verhoogd 
Om goed inzetbaar te blijven op de arbeidsmarkt, had het kabinet een STAP-subsidieregeling opgezet. Hiermee 
konden mensen kans maken op een subsidie voor het volgen van een training, cursus of opleiding. Deze regeling 
wordt per 1 januari 2024 gestopt. De overgebleven 73,5 miljoen euro uit dit STAP-budget wordt nu ingezet voor 
individuele scholingsvoorzieningen binnen de “Stimuleringsregeling Leren en ontwikkelen in mkb-ondernemingen”. 
Met deze SLIM-regeling kunnen mkb-ondernemingen investeren in de ontwikkeling van hun medewerkers. Deze 
tijdelijke verhoging is goed nieuws. 

 
Belastingen 
 
Inkomstenbelasting 
 
Inkomen uit arbeid, uitkering, eigenwoningbezit (Box 1) 
Inkomen in box 1 wordt belast in twee schijven. In 2024 betaal je over je inkomen tot 75.624 euro 36,97% belasting. 
Dat is 0,04 procentpunt meer dan in 2023. Over je inkomen boven 75.624 euro betaal je volgend jaar 49,5% 
inkomstenbelasting, net als in 2023. Voor AOW-gerechtigden geldt een aangepaste eerste schijf. Het bedrag van de 
schijfgrenzen ging andere jaren omhoog met het inflatiepercentage. Dit jaar is de verhoging 3,55%. Dat is minder 
dan de inflatie van 9,9%. Je betaalt hierdoor eerder het hogere tarief van de tweede schijf. 
  
Inkomen uit aandelenbezit (Box 2) 
Bezit je 5% of meer van de aandelen in een bedrijf, dan heb je een 'aanmerkelijk belang’. Je ontvangt dan mogelijk 
winstuitkering, oftewel dividend. In 2023 betaalde je daarover 26,9% belasting. In 2024 wordt ontvangen dividend uit 
aanmerkelijk belang belast in een tweeschijvensysteem. Over inkomen tot 67.000 euro betaal je 24,5% belasting. 
Over alles daarboven is het tarief 31%. 
 
In 2024 betaal je over winstuitkeringen tot ongeveer 106.000 euro minder belasting in box 2. Op hogere 
winstuitkeringen betaal je in 2024 meer belasting dan in 2023. Het kan interessant voor je zijn om opgespaarde 
winsten in je bedrijf nog in 2023 uit te keren. Overleg met je adviseur.  
 
Let op: na een dividenduitkering heb je geld en beleggingen in privé. Het is dan vermogen in box 3. Er geldt in box 3 
een heffingsvrij vermogen van 57.000 euro. Komt de waarde boven deze vrijstelling dan betaal je hierover belasting 
in box 3. Overleg met je adviseur wat in jouw situatie verstandig is. 
  
Inkomen uit sparen en beleggingen (Box 3) 
Heb je spaargeld of beleggingen? Dan betaal je in 2024 over je vermogen tot 57.000 euro geen belasting. Heb je 
meer vermogen? Dan betaal je 34% belasting over het rendement dat je hiermee hebt gehaald. Het rendement is 
opbrengst die je met spaargeld en beleggingen behaalt. De overheid rekent in 2024 met een vast 
rendementspercentage voor beleggingen van 6,04%. Het rendement op spaargeld wordt later vastgesteld. Met 
terugwerkende kracht tot 1 januari 2023 telt geld op derdenrekeningen bij een notaris of deurwaarder ook als 
spaargeld. Dat geldt ook voor het aandeel van woningeigenaren in het vermogen van een vereniging van eigenaren 
(VVE). Schulden vallen ook in box 3. De kosten van je schulden komen in mindering op de opbrengsten van je 
bezittingen. Voor de kosten van je schulden wordt met een vast rentepercentage gerekend. Een vast bedrag van je 
schulden kun je niet aftrekken. Dat is de schuldendrempel. De schuldendrempel en het rentepercentage worden later 



       

6 
 

vastgesteld. Onderlinge vorderingen en schulden tussen fiscale partners of tussen ouder en minderjarig kind hoef je 
vanaf 2024 niet meer aan te geven. 
  

Belastingaftrek 
 
Zelfstandigenaftrek omlaag 
Werk je minimaal 1.225 uur in je onderneming? Dan heb je recht op de zelfstandigenaftrek. De zelfstandigenaftrek 
gaat in 2024 met 1.280 euro omlaag. De zelfstandigenaftrek is dan 3.750 euro. De komende jaren daalt de 
zelfstandigenaftrek verder tot 900 euro in 2027. 
  
MKB-winstvrijstelling omlaag 
De MKB-winstvrijstelling vermindert je belastbare winst na ondernemersaftrek. In 2024 wil het kabinet de mkb-
vrijstelling verlagen van 14% naar 12,7%, waardoor naarmate de winst stijgt, je meer belasting moet betalen. 
Koninklijke VHG is geen voorstander van deze voorgenomen maatregel, aangezien deze bedrijven beperkt in hun 
groei en investeringsmogelijkheden, wat op termijn ook een negatief effect kan hebben op de werkgelegenheid. 
  
Afschaffing giftenaftrek voor bv 
Je kunt de zakelijke giftenaftrek per 1 januari 2024 niet meer gebruiken, als het aan de regering ligt. Dat betekent dat 
je giften aan Algemeen Nut Beogende Instellingen (ANBI’s) en Sociaal Belang Behartigende Instellingen (SBBI’s) 
niet langer van de winst kunt aftrekken. Aan de andere kant wordt een niet-zakelijke gift aan een ANBI of SBBI niet 
langer gezien als een verkapte winstuitdeling aan de aandeelhouder. Nu geldt nog dat je een schenking aan een 
ANBI of SBBI van de winst mag aftrekken. De maximale giftenaftrek per jaar is 50% van de winst, met een maximum 
van 100.000 euro. 

 
Overige belastingen 
 
Vennootschapsbelasting 
De schijfgrens en het tarief van de vennootschapsbelasting wijzigen niet in 2024. De winst van je bv blijft daardoor 
tot een bedrag van 200.000 euro in de eerste schijf vallen. Het tarief voor deze schijf is 19%. Dus over de winst tot 
200.000 euro betaal je 38.000 euro belasting. Is de winst van je bv meer dan 200.000 euro? Dan valt het bedrag 
daarboven in de tweede schijf. Voor deze tweede schijf geldt een tarief van 25,8%. Ook het tarief voor 
de innovatiebox blijft hetzelfde als in 2023: 9%. Hier vind je een overzicht van de belastingtarieven in 2023. 
  
 
Aanpassing energiebelasting 
Ben je een kleinverbuiker van aardgas en elektriciteit, dan wil de regering voor jou de mogelijkheid hebben om het 
belastingtarief eenvoudig aan te passen. Daarom wil het kabinet de laagste schijf voor aardgas en elektriciteit in 
tweeën delen. De nieuwe eerste schijf sluit aan bij de verbruiksgrens van het eenmalige prijsplafond voor 
kleinverbruikers, zoals huishoudens, zzp’ers, bedrijven en verenigingen met een laag energieverbruik. De tarieven 
voor de eerste en tweede schijf blijven voorlopig wel gelijk. Maar door de splitsing is de eerste schijf makkelijk aan te 
passen. 
  
Voor aardgas loopt in 2024 de eerste schijf van 0 tot 1.000 kubieke meter. De nieuwe tweede schijf is van 1.000 tot 
170.000 kubieke meter. De belasting voor de huidige eerste schrijf die loopt van 0 tot 170.000 kubieke meter 
aardgas is 49 eurocent per kubieke meter. Voor elektriciteit loopt in 2024 de eerste schijf van 0 tot 2.900 kilowattuur. 
De nieuwe tweede schijf gaat van 2.900 tot 10.000 kilowattuur. De belasting voor de huidige eerste schijf, die loopt 
van 0 tot 10.000 kilowattuur, is 13 cent per kilowattuur. 
 
  

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/winst/vennootschapsbelasting/aftrekbare_giften
https://ondernemersplein.kvk.nl/innovatiebox/
https://www.kvk.nl/geldzaken/overzicht-belastingtarieven-en-percentages/
https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/koopkracht/plannen-kabinet-met-prijsplafond-voor-gas-en-elektriciteit
https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/koopkracht/plannen-kabinet-met-prijsplafond-voor-gas-en-elektriciteit
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Bedrijfsopvolgingsregeling 
Bij vererving of schenking van een bedrijf krijg je belastingvrijstellingen als je gebruik maakt van de 
Bedrijfsopvolgingsregeling (BOR). De regering wil in 2024 starten met de vereenvoudiging en versobering van die 
regeling door vastgoed dat aan derden wordt verhuurd uit te sluiten en het vrijstellingspercentage te verlagen. Door 
deze maatregelen wordt het volgens Koninklijke VHG voor volgende generaties lastiger om familiebedrijven voort te 
zetten. 
  
Naast de BOR kun je bij vererving of schenking ook de Doorschuifregeling (DSR) gebruiken. Dan betaalt de 
schenker of erflater geen inkomstenbelasting. De belastingclaim gaat over naar de verkrijger. De regering wil ook de 
DSR aanpassen. Nu geldt die alleen als de verkrijger op het schenkingstijdstip al 36 maanden in dienst is bij de 
vennootschap. Met ingang van 2025 vervalt deze eis. Voor zowel de BOR als de DSR geldt dan dat de verkrijger 
minimaal 21 jaar moet zijn. 
 
  

Fiscale regelingen voor duurzaamheidsinvesteringen 
 
Versobering Energie-investeringsaftrek 
Als je investeert in energiebesparende en duurzame bedrijfsmiddelen, dan kun je in aanmerking komen voor de 
Energie-investeringsaftrek (EIA). Daarmee mag je een percentage van de kosten van je investering aftrekken van de 
winst. Daardoor betaal je minder belasting. De EIA voor ondernemers wordt met vijf jaar verlengd: tot 2028. Het 
percentage dat je mag aftrekken daalt in 2024 wel van 45,5 naar 40%. De investering bedraagt minimaal 2.500 euro 
en maximaal 136 miljoen euro. Heb je een grote investering in gedachten? Dan kan het verstandig zijn om dit nog in 
2023 te doen, zodat je profiteert van de aftrek van 45,5% van de kosten van de investering. De Eerste en Tweede 
Kamer moeten nog instemmen met deze plannen. 
  
Verduurzamen bedrijfspand of huurwoning 
Wil je investeren in isolatiemaatregelen, dan kun je in 2024 voor het eerst gebruik maken van de zakelijke 
Investeringssubsidie duurzame energie en energiebesparing (ISDE). De regering wil de regeling daarmee uitbreiden. 
Daar tegenover staat dat de subsidie niet meer is te gebruiken voor zonnepanelen en windmolens. In 2023 kan dat 
nog wel. Je kunt ISDE gebruiken voor het verduurzamen van je bedrijfspand of woningen die je verhuurt. De 
zakelijke ISDE-subsidie geldt onder meer voor de aanschaf van (hybride) warmtepompen en zonneboilers. Als je 
zakelijk gebruik maakt van ISDE-subsidie, dan kun je deze investering niet aanmelden voor Energie-
investeringsaftrek (EIA). 
  

 

Mobiliteit 
 
Rapportageplicht werkgebonden personenmobiliteit 100+ medewerkers 
Vanaf 1 januari 2024 zijn werkgevers met meer dan 100 medewerkers verplicht bij te houden op welke manier hun 
medewerkers de woon-werk en zakelijke kilometers afleggen. Hiermee ontstaat zicht op de CO2-uitstoot van de 
mobiliteit van het personeel. Het doel hiervan is om de uitstoot te verminderen. In 2026 wordt de regeling 
geëvalueerd. 
 
Subsidie elektrische bedrijfswagens 
Als je een elektrische bedrijfsauto koopt of least, kun je vanaf 9 januari 2024 weer tot maximaal 5.000 euro subsidie 
aanvragen. Dit jaar was de pot van 33 miljoen euro voor Subsidie emissieloze bedrijfsauto’s (SEBA) in augustus al 
leeg. Voor 2024 is 21,3 miljoen euro beschikbaar voor SEBA. 
  
Je kunt in 2024 ook Aanschafsubsidie Zero-Emissie Trucks (AanZET) aanvragen als je een uitstootvrije vrachtwagen 
wilt kopen of leasen. Het subsidiebedrag daarvoor was in 2023 al binnen één dag vergeven. Volgend jaar is 4 
miljoen euro beschikbaar. Voor de aanschaf van tweedehands elektrische auto’s wil de regering in 2024 subsidie 

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/erfbelasting/content/bedrijf-overnemen-door-schenking-of-erfenis
https://ondernemersplein.kvk.nl/strengere-voorwaarden-voor-bor-en-dsr-bij-bedrijfsopvolging/
https://ondernemersplein.kvk.nl/bedrijfsopvolgingsregeling-bor-en-doorschuifregeling-dsr-alleen-voor-ondernemingsvermogen/
https://www.kvk.nl/geldzaken/groen-rijden-met-je-bestelauto-subsidie-helpt-je-op-weg/
http://www.rvo.nl/subsidies-financiering/aanzet
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beschikbaar stellen. Je kunt je particuliere auto ook zakelijk gebruiken. Voor de aankoop van een elektrische auto 
kun je nu ook al privé subsidie aanvragen. 
  
Verhoging bpm 
Wil je privé een nieuwe auto kopen of importeren die je zakelijk rijdt, dan wordt dat duurder in 2025. De Belasting 
voor Personenauto’s en Motorrijtuigen (bpm) gaat dan omhoog. Bpm heeft twee delen: een vast deel en een variabel 
deel. Dat laatste deel is gekoppeld aan de uitstoot van het voertuig. Hoe minder uitstoot van CO2, hoe minder je 
betaalt. Het vaste deel van de bpm is in 2023 400 euro. Het kabinet wil deze verhogen naar ongeveer 600 euro in 
2025. Het variabele deel van de bpm verandert niet. Overweeg je een bestelauto aan te schaffen, dan kan je tot en 
met 31 december 2024 gebruik maken van de bpm-vrijstelling. Wat is slimmer, een auto van de zaak of privé? 
Hier moet je op letten. 
  
Accijnzen stijgen 
Per 1 januari 2024 gaan de accijnzen op de brandstoftarieven omhoog door jaarlijkse indexatie en de laatste stap in 
het afbouwen van de tijdelijke korting die sinds 1 april 2022 van kracht was. Een meerderheid van de Tweede Kamer 
is tegen deze verhoging. Bij de Algemene Politieke Beschouwingen zal dit punt dan ook zeker onderwerp van debat 
zijn. 
 
Zero-emissie zones en subsidies voor bestel- en vrachtauto’s 
Per 1 januari 2025 worden in 17 gemeenten zero-emissie zones ingevoerd, de verwachting is dat meer gemeenten 
zullen volgen. Het aantal laadpunten en het elektriciteitsnet zijn punten van aandacht. Er komen subsidies voor 
emissievrije vrachtauto’s en er komt een landelijk ontheffingsloket bij de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland in 
2024. Het Rijk komt met uitvoerige informatie voor ondernemers hierover. 
 

 
Meer informatie 
Voor verdere informatie kun je ook contact opnemen met de VHG Ondernemershelpdesk via 
ondernemershelpdesk@vhg.org of (085) 330 77 00. De VHG Ondernemershelpdesk is bereikbaar op werkdagen 
tussen 8.30 en 17.00 uur.  
 
Bronnen: Miljoenennota, nieuwsbrief Prinsjesdag VNO-NCW en MKB Nederland en nieuwsbrief KvK. 
 
Disclaimer 
Aan de inhoud van dit document is de grootst mogelijke zorg besteed. Mocht desondanks de informatie onvolledig en of onjuist zijn, dan kunnen 
wij daarvoor geen aansprakelijkheid aanvaarden. VHG aanvaardt geen aansprakelijkheid voor informatie die op websites staat waarnaar wij 
verwijzen. 
 
Laatst bijgewerkt: 21-09-2023 
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https://www.rvo.nl/subsidies-financiering/sepp
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